

1957年10月1日创刊

深读东莞

2023年3月
<癸卯年闰二月初三>

24 星期五 | A13

东莞香港中心项目奠基动工

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员莞外商宣报道：3月23日下午，由东莞市外商投资企业协会牵头，会员企业和香港周大福企业集团旗下长虹发展（集团）有限公司联合打造的东莞香港中心项目举行奠基仪式。

记者了解到，东莞香港中心位于东莞国际商务区，按照规划，项目由200米主塔、80米副塔和一个住宅区构成，总建筑面积约23万平方米，融合住宅、总部办公、顶级商业、高端公寓于一体。项目总投资超30亿元，建成后将重点引进香港的生产性高端服务业入驻，有力推动在莞港资

企业转型升级，创新外资利用新模式新业态，补齐东莞生产性服务业的短板，进一步深化莞港合作。

在设计方面，东莞香港中心融合世界级顶尖设计团队理念。其中，主塔楼定位为港商聚集枢纽、大湾区港商发展中心、大湾区港企总部中心，将全力打造成为莞港两地互为发展的窗口，协助东莞企业与国际接轨。写字楼裙楼作为商务接待和企业展示的重要窗口，将打造会议中心、展示中心及创意中心三大功能区，打造连接内地与香港企业的服务平台，联合构建大湾区商务生态圈。

与此同时，东莞香港中心的设计理念也聚焦香港特色文化。据介绍，其商业街将香港情怀和东莞特色实现有机融合，通过商业体量的错层和咬合，形成多层次的商业空间和丰富的情境体验，让受众既可感受到传统骑楼街的舒适尺度，又可以体验到现代商业街的新鲜活力。

“东莞香港中心项目承载着融合莞港两地资源、深化莞港深度合作的重要使命。”东莞市外商投资企业协会会长连汉森表示，建成后的东莞香港中心，将成为东莞招商引资的重要载体，在对接港商方面有着巨大的作用。

广深港高铁广州东站——香港西九龙站停靠站下月增加常平站

常平与香港将实现高铁直通

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员常宣报道：记者从铁路部门获悉，为进一步满足内地与香港旅客出行需求，自3月1日起，铁路部门将逐步增开广深港高铁路香港西九龙站与广东省内跨境高铁列车40列。其中，广深港高铁广州东站——香港西九龙站停靠站增加常平站，这也意味着常平将与香港实现高铁直通。记者了解到，目前，常平站开往香港西九龙的高铁的车票已开售，二等座票价为132元。

今年1月，广深港高铁香港西九龙站恢复运营，开通了“广州东站—东莞站—东莞南站—深圳北站—香港西九龙站”的线路。4月1日列车编组图后，该线路每天将有4班往来香港西九龙站至广州东站的列车将不停东莞站，改为停靠新增的常平站。

常平站相关负责人介绍，旅客可通过铁路12306网站（含客户端）、车站售票窗口、代售点、自动售（取）票机等多种方式购买内地与香港往来的高铁票。接下来，两地铁路部门将持续加强沟通协调，根据客流情况适时优化调整跨境高铁列车开行方案，更好便利两地旅客出行。3月23日，记者打开铁路“12306”APP，选择4月1日，显示常平至

香港西九龙共有2趟，分别为8:35和15:07从常平站发车，到香港西九龙站用时约1小时，二等座票价为132元，一等座票价为212元。

从常平到西九龙，1小时即可直达香港经济核心区。这无疑将为常平及周边镇街带来全新的出行体验，也为常平带来更多发展机遇。“在常平就能坐高铁到香港，这是一个令人兴奋

的消息！”市民袁先生经常在香港和桥头镇间“两边走”，对列车的开行充满期待。

常平镇TOD轨道办相关负责人表示，常平与香港实现高铁直通，能更好地满足常平乃至东莞东部片区广大港澳同胞的出行需求，促进经贸往来，进一步巩固提升常平作为东莞东部中心的地位，助推常平更好融入粤港澳大湾区建设。

东莞法院出具“信用修复证明”

助企实现“信用重生”，恢复正常有序经营

羊城晚报讯 记者王雷报道：“非常感谢法院，帮助我们开具信用修复证明，以后我们就可以放心地开展融资和招标等商业活动了。”日前，东莞虎门某体育公司向东莞市第二人民法院的执行法官打来了感谢电话。

事情还要从上个月说起。今年2月，该体育公司收到了东莞市第二人民法院的执行通知书。此前，劳动仲裁庭生效裁决书裁令该公司应支付员工工资差额18145元，该公司尚未履行。“我们之前管理不到位，跟工人没有及时沟通才耽误了，我们愿意马上给钱，但对法院执行的记录很是担心……”该体育公司负责人说。

据了解，该体育公司主要经营体育类用品及体育类活动，2018年成立后逐步扩大经营，但一度因多方面原因导致业务下滑。今年以来，公司正积极融资，打算扩大生产规模，但由于存在执行案件信息，导致公司在招投标、行政审批、融资信贷、市场准入、资质认定等方面不再因本案对该公司予以信用惩戒。该公司凭上述证明到相关部门办理信息屏蔽后，即可回归正轨，有效为企业的日后发展甩开包袱，消除负面影响。

据介绍，早在今年年初，东莞市第二人民法院就出台了《以高质量执行服务经济社会高质量发展专项行动方案》，开展暖企护企行动，探索实行信用修复机制，对已经履行生效裁判的被执行人开具信用修复证明助其“信用重生”，帮助企业尽快恢复正常有序经营，提升融资和履约能力，推动全社会形成守法守信、惩戒失信的良好氛围，以优化法治营商环境。截至目前，东莞市第二人民法院已为12家企业出具了信用修复证明，助力企业重新走上正常经营轨道。

“滨海湾大讲堂”再度开讲 景观设计大师支招城市建设

羊城晚报讯 记者王默、通讯员滨海湾宣摄影报道：近日，滨海湾大讲堂再度开讲。本次大讲堂以“美丽城市的生态与艺术”为主题，邀请美国艺术与科学院院士、哈佛大学博士、北京大学建筑与景观设计学院院长俞孔坚及其团队来到新区进行演讲与交流，探讨城市建设的新思路、新方法，为滨海湾新区的高品质城市建设提供参考。

结合生态景观文化、中国传统美学、城乡规划与生态安全等方面的理念，俞孔坚围绕城市规划、设计与景观建筑三个方面，向大家介绍了具体的规划设计思路与方法。

俞孔坚重点列举了浙江、重庆、武汉、广州、海口等地区和城市以生态的、系统的理念进行河堤、河岸、河道改造的案例。绿



舞剧《咏春》剧照 玉兰大剧院供图

舞剧《咏春》今起在玉兰大剧院上演

羊城晚报讯 记者王雷报道：记者从东莞玉兰大剧院获悉，舞剧《咏春》今日起至26日在东莞玉兰大剧院上演。该剧把舞蹈与武术相结合，以叶问为核心，同时讲述电影片场的造梦人，双线叙事将给观众带来全新感受。

据悉，该舞剧由深圳市市委

宣传部、深圳市文化广电旅游局出品，深圳歌舞剧院创排演出，著名舞蹈理论家冯双白担任编剧，舞坛“双子星”韩真、周莉亚共同执导。这也是继《只此青绿》《永不消逝的电波》《沙湾往事》《花木兰》等脍炙人口的舞剧后，韩真、周莉亚联合执

导的又一力作。

舞剧《咏春》讲述20世纪90年代初，一个剧组正在拍摄一部名为《咏春》的电影。戏中“叶师父”远赴他乡，怀抱“咏春堂”牌匾踏入群雄林立的武馆街，只为打开咏春的一扇门；戏外跨越近半个世纪时空的片场里，剧组众人同样怀抱梦想奔向山海，只为追寻心中那一束光。据悉，该剧凝聚了国内一线实力主创团队和大批优秀青年舞者，每位创作者在自己的“舞台”上互见、碰撞、共鸣，共同绘就了一幅咏春“长卷”。《咏春》以“光”为媒介，在镜头的远近推移之中，为观众构造了两个时空线，并以咏春拳与香云纱的“双非遗”创新融合呈现舞剧新魅力。



舞剧《咏春》剧照 玉兰大剧院供图

《东莞市零散工业废水分管理条例》下月实施

东莞市人大常委会法工委主任赵文群在会上介绍，目前东莞市有10000多家产生零散工业废水的企业，这些企业是东莞市产业结构当中非常重要的组成部分。由于企业实力弱或者场地小或者产生工业废水量少等原因，难以通过自建设施处理自身产生的工业废水，或者即便有能力自建设施，运营的成本也较高。为帮助企业摆脱困境，同时解决零散工业废水给环境造成的污染问题，东莞市在2009年提出零散工业废水转移处理方式，并形成了一套行之有效的管理制度。目前，国家和省尚没

有出台专门针对零散工业废水管理方面的法律法规。东莞市已迈入“双万”新起点，为了进一步规范零散工业废水分管理活动，保护东莞市生态环境，亟需通过立法为东莞市零散工业废水分管理工作提供法治保障。《条例》深入分析立法需求和现实情况，将有益的管理经验上升为法规，形成具有东莞特色的法律规范。

东莞市生态环境局二级调研员曾庆华表示，在《条例》正式公布后，东莞市生态环境局会推出“一图读懂”系列电子宣传品，解析《条例》出台背景、主要内容及特色亮点，同时，各镇街（国

区）生态环境分局结合“送法”进企业活动，把《条例》纳入环境普法套餐，做好政策解读，消除企业疑惑。

零散工业废水产生企业如何向企业提出申请？曾庆华在发布会上表示，目前，全市共有1万多家零散工业废水产生企业，这些企业产生量约为1000吨/日；全市有5家零散工业废水处理企业，这些企业的处理能力为2550吨/日。零散工业废水产生企业可以在东莞市零散工业废水分管理平台上注册账号，通过属地生态环境部门审核同意，并与处理企业签订合同后，即可向

处理企业发出收运需求。

此外，《条例》对零散工业废水产生、收集、储存、转移、处置等环节的管理均提出了相关要求，包括台账管理、储存设施的设置、监控设备等。企业违反上述要求的，《条例》设置了相应的处罚，最高可以处二十万元的罚款。在日常监管中，生态环境部门将加大对零散工业废水企业的环境执法力度，同时定期组织开展零散工业废水专项执法行动，严厉打击违反《条例》的违法行为，减少零散工业废水违法排放，促进东莞生态环境质量持续改善。

小伙失恋欲跳桥轻生 塘厦铁骑紧急施救

羊城晚报讯 记者王雷报道：近日，塘厦一小伙因感情问题欲跳桥轻生，所幸附近巡逻铁骑及时发现异常。最终，在铁骑的救助和劝导下，小伙子放弃了轻生念头，并由亲友接回了家。

据相关目击者回忆，事情发生在当天15时30分许，塘厦公安交警铁骑石宇正巡逻经过塘厦高架桥，远远看见一名穿着外卖员衣服的小伙子行走在桥上。眼前的情形引起了铁骑的警觉：“此处并非人行道，这样走路，也太危险了吧。”

“他不对劲！”铁骑果断作出应对，立即将警车开到小伙身旁

并停下。就在铁骑即将靠近小伙时，小伙忽然一只脚跨过高架桥的围栏试图往下跳。千钧一发之际，铁骑猛地一把抱住了小伙子。

这时，另一名增援警力也到达了现场。两人极力安抚小伙子的情绪：“你吓死我了，到底有什么想不开的。”在铁骑的开导下，小伙坦言，自己是因为失恋一时想不开才有了轻生的想法。“兄弟，生命是自己的，你不能这样的，对吧？”铁骑朋友般的安慰，逐渐安抚了小伙的情绪。

最终，在塘厦派出所的协助下，该小伙由亲友接回。